

5家企业荣获市长质量奖

本报讯(记者 董艳竹)记者昨日获悉,市政府通报表彰第七届郑州市市长质量奖获奖单位。

根据通报,经市长质量奖评定委员会组织评审并向社会公示,市政府决定授予

格力电器(郑州)有限公司、河南国基建设集团有限公司、郑州新亚复合超硬材料有限公司、河南康宁特环保科技股份有限公司、河南黎明重工科技股份有限公司等5家单位第七届郑州市市长质量奖荣誉称号。

通报提到,各级政府及各有关部门要高度重视质量工作,注重典型培育和示范带动,持续深入抓好质量提升工作。全市广大企业要认真学习获奖单位的先进经验,按照高质量发展的要求,牢固树立“质

量第一”理念,自觉弘扬诚实守信、持续改进、创新发展、追求卓越的质量精神,持续提升质量水平,推动郑州经济发展迈向“质量时代”,为加快推进国家中心城市建设作出新的更大贡献。

豫实干 豫出彩 豫幸福

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

总书记:树牢绿色发展理念,推动生产、生活、生态协调发展

出彩中原 知在学习

“颍水春耕”古景重现 美丽宜居乡村富起来



看新媒体报道 扫码

古时,颍河两岸,每年春耕开始时,农夫在颍水河畔耕田种地,扬鞭驱犊,南耕北耘,人畜倒影,置于水中,好一幅天然的颍水春耕图案。由此,颍水春耕成了登封八景之一。

如今颍水河畔登封市石道乡李窑村,清澈的河水、旋转的水车、绿油油的竹林、干净整洁的道路、成片成片的桃树……犹如走进了一幅原生态的农家山水画。



“河南省首批美丽宜居乡村”做出新规划

早春时节,记者走进李窑村,在村委不远处的蔬菜大棚内,五六名村民正在从货车上向大棚里搬运新拉来的蜜瓜苗,种植大棚蜜瓜,为新时代的新生活忙碌。

李窑村自然风光优美,颍河、郭沟河、龙潭沟水库三大水系在村内汇聚,村庄南部天然林地形成森林氧吧,将军岭、连山

寨等众多人文历史遗迹及记载村庄历史的窑洞民宿保存完好。因此被确定为“河南省首批美丽宜居乡村”。

“我们利用优越的自然环境,借助‘河南省首批美丽宜居乡村’试点,对村庄做了整体规划,并结合市、乡、企业三方资金,对李窑村公共服务设施、河道水

系治理、户容户貌改造等多方面进行改造提升。”李窑村党支部书记李文敏介绍,通过改善村庄基础设施,现在的李窑村不仅是新农村示范村,也是河南省生态村,郑州市生态村、卫生村、文明村、河南省首批美丽宜居村庄、郑州美丽乡村建设示范点。

不仅要让村子变美,更让村民奔小康

“我们不仅要让村子变美,更重要的是让村民走上小康之路。”李文敏告诉记者,目前李窑村土地已全部流转,加大发展特色种植。去年,通过驻村工作队提供免费蔬菜种苗及种植技术培训,连续两年共计投资90万元建设蔬菜大棚,共建成普通蔬菜大棚10个、温室大棚3个,种植黄桃300亩,增加农民收入的同时,也保证了村集体经济的收入。

在大棚里打工的村民李金书说:“俺

家里有一亩多地,流转后一年有1000多块钱,来这里打工每天还能挣70块钱工资,年底大棚的收入俺还有分红,现在的日子美着呢!”

同在搬运瓜苗的李文敏劲头十足:“刚刚结束的全国两会上提出的要树牢绿色发展理念,推动生产、生活、生态协调发展,这对我们建设美丽乡村、发展产业助推脱贫攻坚指出了具体的方向和奋斗目标。我们要带领村民们大干、抢干、实干,在脱贫致

富奔小康的追梦路上努力奔跑。”

李窑村美丽乡村建设和产业发展的脚步没有停止,在村里几处闲置的窑洞前,工人们正在忙着施工建设。李窑村准备把窑洞充分利用起来,大力发展美食产业,建设商业街,民俗广场,最终将李窑村整体打造成“窑洞春天”,“世外桃源”的美丽乡村景象。

记者 李晓光
通讯员 宋跃伟 王晓慧 文/图

“授人以鱼”转为“授人以渔” 我省启动技能扶贫专项行动

本报讯(记者 王红)扶贫助困,“授人以鱼”不如“授人以渔”!为了帮助贫困地区困难群众以高质量培训促进高质量就业创业,我省2019年启动实施河南省技能扶贫专项行动,计划年底前实现有职业技能培训需求的贫困群众培训全覆盖。

记者从省人社厅获悉,河南省技能扶贫专项行动将聚焦大别山革命老区等深度贫困地区和特殊困难群体,因地制宜、精准施策,不断扩大职业技能培训范围,完善针对贫困地区、困难群众的技能培训、技工教育政策,以更高质量的培训促进高质量就业创业。按照计划,今年我省将大规模开展贫困地区职业技能培训,对2019年全面脱贫的贫困县开展精准技能帮扶职业培训,扩大培训覆盖面,坚持“一村一品、一乡(镇)一业、一县一特色”,年底前实现有职业技能培训需求的贫困群众培训全覆盖。

针对不同困难群体,我省将开展多样化、差异化培训,引导性开展劳动力转移就业、乡镇扶贫车间、村社代工点等就近职业技能培训。同时,积极推行企业新型学徒制、订单制等以企业为主体的职业技能培训,鼓励参与企业新型学徒制培养的企业,积极招收贫困劳动力。贫困地区符合条件的企业,在开展企业新型学徒制联合培养中,给予优先支持。鼓励企业在贫困地区建立长期劳动力培训基地。

在提供免费政策咨询、就业指导、技能培训等服务的同时,对培训期间的贫困劳动力给予生活费补贴。深度贫困县贫困劳动力每人每年可享受两次职业培训补贴。根据贫困人员实际情况,灵活提供集中培训、弹性培训、课堂教学、工厂实训、多媒体资源培训等多种培训方式。

为鼓励专业人才积极参与培训服务,我省规定,参加对口帮扶的专家、教师支教服务期作为基层工作经历,记入个人档案。各技工院校在核定绩效工资时,要对参与扶贫工作的教师给予倾斜支持,并在年度本单位、本系统评选评优、岗位聘用、职级晋升、职称评审等方面给予优先考虑。

